

Ленинец

Орган Цимлянского райкома и Волгодонского горкома КПСС.

Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 31 (578)
Год издания 3-й.

Среда, 24 февраля 1965 года. | Цена 2 коп.

Надежда Александровна Евтушенко

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО 353 ЦИМЛЯНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ



НАДЕЖДА Александровна Евтушенко родилась в 1924 году в г. Усолье, Пермской области. Кроме нее, в семье росло шестеро детей. Отец работал слесарем на химкомбинате, мать была домохозяйкой.

Когда Надежде Александровне исполнилось одиннадцать лет, семью постигло несчастье: при трагических обстоятельствах погиб отец. Старшим детям

пришлось сочетать учебу с работой на производстве. Но никто из них не оставил занятий, все приобрели специальность.

Один из братьев и сестра получили среднее образование, а все остальные — высшее. В настоящее время они работают на ответственных должностях. Старший брат погиб в 1941 году на фронте в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами.

По окончании Усольской средней школы в 1942 году Надежда Александровна поступила на первый курс Мичуринского плодовоощного института, а через год — в Тимирязевскую сельскохозяйственную академию. В 1947 году окончила ее и была направлена на работу в качестве младшего научного сотрудника Буденновского опорного пункта виноградарства. С февраля 1949 года она переводится на эту же должность во Всероссийский институт виноградарства и виноделия. В конце года Надежда Александровна поступила в аспирантуру этого института, а в 1952 году окончила ее.

В этом же году была назначена старшим научным сотрудником Цимлянского опорного пункта по виноградарству. Здесь в жизни Надежды Александровны произошли

важные изменения. В 1953 году она была принята в ряды КПСС.

Молодой коммунист уделяет много времени производству. Умело руководит она работой сотрудников, активно участвует в общественной работе. Доброжелательным отношением к делу она завоевала доверие и уважение коллектива. Коммунисты избирают ее секретарем партийной организации.

В 1964 году несмотря на неблагоприятные погодные условия для винограда на опорном пункте, которым она стала заведовать, со всей площади виноградников собран высокий урожай. С каждого гектара получено по 70 центнеров ягод, при плановом задании — 65. Опорный пункт прочно занял место среди высокопродуктивных хозяйств. Коллектив ежегодно получает прибыль.

Вместе со всеми сотрудниками пункта Надежда Александровна ведет большую научную работу. Сортоиспытание винограда — такова тематика ее работы. По материалам сортоиспытания подобран ряд устойчивых и высококачественных сортов винограда технического и столового направлений. Лучшие сорта размножаются на плантациях опорного пункта и рекомендуются для внедрения в другие хозяйства.

В результате проведенных опытов, наблюдений Надежда Александровна собрала богатый материал, имеющий большое значение в виноградарстве. О своих выводах и заключениях она подробно рассказала в статьях, опубликованных в специальных журналах.

Рабочие и служащие опорного пункта на своем предвыборном собрании единодушно назвали кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Надежду Александровну **ЕВТУШЕНКО**.

По почину москвичей и ленинградцев

Качество улучшилось

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ показатели коллективов участков СЖК-1 химкомбината во многом зависят от качества ремонта оборудования. Сознавая это, члены бригады планомерно предупреждают ремонтные работы, повышают качество ремонтных работ на участке омыления. Слесарь В. Г. Шамарин хорошо изучил устройство дымососов и насосов высокого давления. Любимый насос он ремонтирует с гарантией. Свою работу В. Г. Шамарин делает на совесть, так, чтобы после ремонта оборудование было надежно в эксплуатации.

Инициативным, трудолюбивым работником зарекомендовал себя в коллективе М. И. Ильин. В бригаде он работает недавно, но монтаж трубопроводов производит быстро, аккуратно и технически грамотно.

Примером своим влияет он и на товарищей по бригаде. Михаил Иванович сумел привить любовь к труду электросварщику тов. Золототрубову. В последнее время тов. Золототрубов стал работать старательнее. Заметно улучшилось качество электросварки. Коллективный корреспондент «Ленинца» — редколлегия стенгазеты «Синтетик».

института, а через год — в Тимирязевскую сельскохозяйственную академию. В 1947 году окончила ее и была направлена на работу в качестве младшего научного сотрудника Буденновского опорного пункта виноградарства. С февраля 1949 года она переводится на эту же должность во Всероссийский институт виноградарства и виноделия. В конце года Надежда Александровна поступила в аспирантуру этого института, а в 1952 году окончила ее.

В этом же году была назначена старшим научным сотрудником Цимлянского опорного пункта по виноградарству. Здесь в жизни Надежды Александровны произошли

Земля ответит урожаем

НА ДВОРЕ стоят морозы, но хлеборобы третьего отделения Ново-Мартыновского зерносовхоза уже живут весенними заботами. Здесь пересмотрена структура посевных площадей. В ней учтены конкретные возможности хозяйства. На 4,742 гектарах пашни размещается озимая и яровая пшеница, ячмень, кукуруза, горох, овощи, однолетние и многолетние травы. 300 гектаров пахотной земли отводится под пары. Вводится восьмипольный зерновой и шестипольный кормовой севообороты.

Механизаторы ведут снегозадержание. Тракторист Иосиф Молчин на своем «Беларусе» уже задержал снег более чем на 100 гектарах. В полтора раза перевыполняет нормы выработки тракторист Анатолий Ткачев. Около тысячи гектаров озимых получают дополнительную влагу.

Хорошо трудятся и ремонтники. Из 22 машин на линейку готовности поставлено 19. Закачивается ремонт прицепного и навесного инвентаря.

На отделении много лет подряд проводят сев один и те же сеялки. Они сами ремонтируют свои сеялки. Тихон Никитичев

Романенко, например, будет участвовать в севе седьмой год подряд. А селянка у него как новоя. Заботится о народном добре хлебороб.

Изучил все капризы машины, — рассказывает он, — без посторонней помощи налаживаю ее. Сам могу установить норму высева и глубину заделки семян. Моя машина — в полной боевой готовности.

Подготовила к работе сеялку и Пелагея Пантелеевна Бондаренко. На ней она будет работать четвертый сезон.

Отделение намечало вывезти четыре тысячи тонн местных

Очень правильная эта наша СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ!

В ГОРОДАХ и селах Российской Федерации в решающий этап вступила подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Кандидатами в депутаты местных Советов избиратели выдвигают лучших, самых достойных сынов и дочерей народа.

Со времени прошлых выборов прошло два года. Срок небольшой. Но многое изменилось за этот период и в облике сел и городов, и в личной жизни трудящихся.

Обо всем новом, что радостью вошло в сердца советских людей, и рассказывают волгодонцы в сегодняшнем номере газеты.

Заказ государства — досрочно

ГОТОВЯ достойную встречу знаменательному событию в жизни нашей республики — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, — животноводы сельхозартеля «Большевик» одержали новую трудовую победу. Они досрочно выполнили квартальную заявку государства на поставку молока.

На заготовительные пункты его доставлено 1.400 центнеров — на 100 центнеров больше задания. К концу квартала животноводы продадут государству примерно столько же молока, сколько его уже поступило от колхоза.

Жирность сданного молока превышает базисную.

Среди коллективов молочно-варных ферм развернуто соревнование за повышение надоев. Многие доярки добились значительного успеха в своей работе. Антонина Овчинникова, например, уже надоила от каждой закрепленной коровы по 390 килограммов молока, Татьяна Моштыль — 310, Мария Чумакова — 297 килограммов.

Б. ИВАНКОВ,
заместитель председателя колхоза.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Наш дневник

ОТСТАЮЩИХ

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

СВОДКА о подготовке тракторов и сельскохозяйственного инвентаря свидетельствует, что колхозы и совхозы района уже справились с планом осенне-зимнего ремонта. Раньше всех провели эту важную работу совхозы «Большевский», «Дубенцовский», «Ново-Мартыновский», колхозы имени Орджоникидзе, «Большевик». Здесь на линейке готовности стоят не только тракторы, но и весь сельскохозяйственный инвентарь.

Однако есть еще хозяйства, которые отстают. В колхозе «40 лет Октября» до сих пор в мастерских стоят 6 тракторов различных марок. Дело в том, что сельхозартель очень поздно приступила к ремонту. Своевременно не были подготовлены машины к постановке в мастерские, не организованы и ремонтные бригады.

Не выполнен план осенне-

зимнего ремонта сельхозмашин и в колхозах «Искра», им. Карла Маркса, им. Ленина. А ведь здесь давали слово подготовить весь тракторный парк к 23 февраля. Слова не подкреплены практическими делами, обязательство не выполнено.

Зерносовхоз «Потаповский» успешно ведет ремонт тракторов. Эту работу в основном проводят на центральной усадьбе. А вот на отделениях, где ведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря, дело обстоит намного хуже. Это подтверждает то, что в совхозе до сих пор не подготовлено 12 культиваторов 41 селянка.

Медленно ведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря также совхозы «Добровольский», «Волгодонской», колхозы «Клич Ильича» и «Искра».

Солнце клонит к весне. Скоро в поле! Весенние полевые работы в этом году будут напряженные. Вот почему особенно нужно, чтобы уже сегодня вся техника была на линейке готовности. Нужно приложить все усилия для преодоления отставания, завершения подготовки техники к весне в ближайшие дни.

СНЕГОПАХИ БОРОДЯТ ПОЛЯ

НАД ПОЛЯМИ колхоза имени Ленина раносится гул моторов. Механизаторы сельхозартеля ведут задержание снега. С помощью снегопахов и катков эта работа выполнена на 1,680 гектарах озимых посевов и участках зяби. Водители тракторов депутат Красноярского сельсовета Николай Сорожин, Андрей Кленкин, Василий Полубедов, Петр Шляхтин и другие ежедневно перевыполняют сменные задания.

Накопление влаги на полях сельхозартеля продолжается. Проведение этого важнейшего зимнего агромероприятия — надежная гарантия высоких урожаев. Поэтому так старательно и трудятся колхозные механизаторы.

П. ЗАБАЗНОВ,
председатель Красноярского сельсовета.

ПОЛИВАЛЬЩИКИ УЧАТСЯ

В ОВОЩЕСОВХОЗЕ «Волгодонской» ведут деятельную подготовку к орошению полей. В хозяйстве работают курсы поливальщиков, которые посещают 60 рабочих. Занятия проводят главный агроном совхоза тов. Каверин, гидротехник управления эксплуатации Нижне-Донского магистрального канала тов. Туриков, инспектор

отдела кадров совхоза тов. Токмаков и другие.

Занятия на курсах подкрепляются практикой на производственных участках. Хорошие знания показывают члены огородных бригад Н. Бурякова, Н. Крошнева, Л. Соловьева, В. Резниченко и В. Дымова.

Н. БЕЛОУСОВ,
гидротехник совхоза.

АФАНАСЬЕВ 1913 года р. КПСС, заместитель исполкома р. депутатов труда нут общин собор служащих НКВД му избирательниц **АЛЕКСЕЕВ** 1923 года р. КПСС, председатель парткояконтроля цим ссбранием тейей Романовс лы по Романовс ному округу № 1

БОНДАРЕН даевна, 1924 беспартийный, д ского зерносах общим ссбрани нального союза ского хозяйства таповского зернц поповскому избирц повокому округу № 49.

ВЕЛЮЧЕНК вич, 1921 года партинный, мал тора СМУ-7. В ссбранием работ СМУ-7 по Южн тельному округу

БАЕВ Влади 1923 года КПСС, председ районного Совет дапиксх. Выдлв раннем рабочи бенювского мяс хожа по Дубенц тельному округу

БАВЕНКО А рович, 1918 год КПСС, дирек Выдвинут общи бочих и служащ вынзавода по Цн рательному округу

БОРИСОВА ригонна, 1932 член КПСС, «40 лет Октяб общим ссбрани ссхозяйственн лет Октября» избирательному

БАВАШКО вич, 1939 года партинный, тру волжского зернц нут общим ссб сснзального сс сельского хозяй Добровольского Дорропольскому округу № 34.

БАВЕНКО Е 1929 года КПСС, директ внивохоза. В ссбранием работ Райчевского Протрессовском му округу № 6с

ГАПОНОВ сандрович, 1931 член КПСС, дн ского откормоск общим ссбран служащих Цим ссхоява по Ант рательному окр

ГРЕВЕННИ Петрович, 1924 член КПСС, сс ского Рн КПС цим ссбранием жалих Волжпо по Побеловско му округу № 5.

ГЛУШЕНКО фимович, 1921 член КПСС, цс жокхоза «Путь нут общим ссбл тейей «Путь Ле новскому избир № 46.

ГОЛОВКО О 1933 года рож нал, работав в цесохоза. В ссбранием работ Волгодонского

Глава выходит по вторникам, в 800.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Очень правильная эта наша СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ!

Из школы — на стройку

ЕЩЕ КОГДА я училась в школе, твердо решила стать строителем. Эта благородная профессия меня привлекла тем, что труд строителя очень нужен людям. Ведь чем больше будет построено жилых домов, школ, детских садов и яслей, клубов, заводов и фабрик, тем больше радости на земле, тем ближе светлое будущее — коммунизм.

Мне и в голову не приходило, что мои планы могут не осуществиться. Каждому известно, что в нашей стране молодым все дороги открыты, везде нужны трудолюбивые люди.

Мечта осуществилась летом 1963 года, когда окончила 8 классов Волгодонской средней школы № 7. В третьем стройуправлении, куда я поступила, меня направили ученицей бетонщика в бригаду Ф. А. Небыкова. Так началась моя трудовая биография.

С тех пор не прошло еще и двух лет, но я освоила уже три специальности — бетонщица, штукатура, а сейчас работаю мотористом калорифера. Зарабатываю в среднем 55—60 рублей в месяц. Для молодого рабочего это довольно высокий заработок.

А главное, мне очень приятно сознавать, что в сооружении второго комплекса СЖК-2 есть частичка и моего труда.

Работу на стройке я совмещаю с учебой в 9 классе школы рабочей молодежи. Успеваю, за первое полугодие по большинству предметов получила оценку «4».

Совершеннолетней я стала недавно, в сентябре прошлого года мне исполнилось 18 лет. 14 марта я впервые буду участвовать в выборах. Мне есть за что голосовать: жизнь начинается неплохо, осуществляются все планы и мечты. В день выборов, 14 марта, я проголосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Т. БУРАЕВА,
моторист калорифера
обслуживания № 3.



Егор Михайлович Чалых пришел на химкомбинат в то время, когда это предприятие только начали возводить в задонской степи. А сейчас он уже бригадир монтажников, опытный специалист. Его бригада имеет завидные показатели — выполняет нормы на 150 и более процентов.

НА СНИМКЕ: бригадир Е. М. Чалых и слесарь-монтажник комсорг Николай Лявшин.

Фото С. Бондренко.

Сегодня — монтажник, завтра — инженер

МОНТАЖНИКОМ на Волгодонском участке «Южтехмонтажа» я работаю недавно, второй год, хотя общий трудовой стаж 14 лет, включая три года службы в Советской Армии. Но никогда в прошлом моя жизнь не была такой содержательной, кипучей, насыщенной, богатой событиями, как за последние два года.

Вместе с другими рабочими я монтировал дистилляционную колонну Гекмана на СЖК-2. В последнее время принимал участие в монтаже колонны Кибуш (после ремонта) на третьем комплексе химкомбината. Работа ответственная и трудная, но доставляет мне большое удовлетворение. Настоячиво овладеваю мастерством: за сравнительно короткий срок повысил разряд до четвертого.

А вот и еще одно очень важное событие в моей жизни: в прошлом году я успешно окончил Волгодонскую школу рабочей молодежи и поступил на заочное отделение Новочеркасского политехнического института. Учусь на механическом факультете. Но зветное мое желание — быть специалистом по автоматике и телемеханике. Уверен, что этого добьюсь.

Сегодня я рабочий-монтажник, а завтра буду инженером. Недаром Советская Конституция, наряду с другими правами, гарантирует нам право на образование.

В. МОСПАНОВ,

НА ВОЛГОДОНСКОМ химкомбинате широко развернулась подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. С каждым днем усиливается агитационно-массовая работа. Агитаторы рассказывают химикам о советском избирательном законе, об изменениях, происшедших за два последних года со времени прошедших выборов в местные Советы.

Им есть о чем рассказать: жизнь дает для этого богатый материал. Особенно разительны перемены на самом химкомбина-



Кандидат в члены КПСС Юрий Юрасов, старший аппаратчик и бригадир, вот уже шесть лет трудится на Волгодонском химическом комбинате. Без отрыва от производства он учится на третьем курсе института пищевой промышленности.

Фото С. Бондренко.

По пути роста

те. За этот период введены в эксплуатацию и стали давать продукцию цехи первичных жирных спиртов и алкилоламидов, синтетических жирных кислот № 2, гофротары. Построен цех низкомолекулярных кислот.

Если прибегнуть к сравнениям, то это означает, что за два года на наших глазах вырос такой же комбинат, какой действовал во время прошлых выборов.

Коллектив химиков продолжает работу по освоению действующих мощностей. В 1964 году освоена проектная мощность цеха СЖК-1. Кислот мыловаренных фракций в прошлом году произведено на 28 процентов больше, чем в 1962 году. Выпуск синтетических мощных средств за указанный период увеличился на 221 процент. В том числе, выпуск стиральных порошков для

народного потребления за два года вырос на 286 процентов в натуральном и 263 процента — в денежном выражении.

Расширилась номенклатура выпускаемой продукции за счет производства синтетических жирных спиртов, алкилоламидов и литейного крепителя «КО».

Наряду с вводом новых и освоением действующих мощностей, пополняется кадрами и коллектив химиков. За два последних года на комбинате подготовлено 1.012 новых рабочих.

Волгодонские химики постоянно совершенствуют свое мастерство, повышают деловую квалификацию. За двухлетний период 764 химика повысили квалификацию и 380 овладели вторыми профессиями. У нас есть немало аппаратчиков, которые освоили по 5—6 рабочих мест.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В ЛЕСОПИЛЬНОМ цехе Цимлянской лесоперевалочной базы бригада грузчиков, которой я руковожу, считается одной из лучших. Небольшой коллектив бригады отличается трудолюбием и дисциплинированностью. Мы давно изжили у себя такое зло, как прогулы, опоздания на работу, пьянство. Производственный план прошлого года бригада выполнила на 120 процентов.

Чтобы добиться таких успехов, мне, как бригадиру, пришлось проделать серьезную организаторскую и воспитательную работу в своем коллективе. Эта работа получила высокую оценку: в январе текущего года парторганизация лесобазы приняла меня кандидатом в члены КПСС. В моей жизни это самое важное

событие, самое большое и счастливое событие. Для меня нет выше чести, чем пребывание в партии, созданной великим Лениным.

Однако эта честь, оказанное мне товарищами доверие ко мно- гому обязывают. Устав партии обязывает коммуниста всегда быть впереди, в авангарде борьбы за коммунизм. Изо дня в день я повышаю требования к себе и к своим товарищам, не только словом, но и личным примером стремлюсь мобилизовать людей на высокопроизводительный, качественный труд.

В настоящее время больше всего обращаю внимание на качество нашей работы. Например, недогрузка вагонов является браком. Я постоянно слежу, чтобы этого не случилось. Добиваюсь, чтобы при погрузке в ва-

Глядя к знаниям у химиков очень велика. Если два года назад в институтах и техникумах заочно обучалось 59 человек, в школах рабочей молодежи — 81, то теперь соответственно 144 (в том числе 112 в вузах) и 105. 61 человек учится в трехгодичной школе мастеров.

На предприятии постоянно увеличивается число новаторов, передовиков производства. Например, в нашем цехе СЖК-1 образцы труда показывают А. Болдырев, Л. Мухина, Е. Мироненко, М. Сизова, В. Мухина, Д. Онучин и другие товарищи.

Два года — срок небольшой. Но, как видим, за этот период неузнаваемо изменились и предприятие и люди. Много нового есть и в моей жизни. В 1963 году я поступила учиться в Ростовский госуниверситет на химико-биологический факультет. Теперь уже на втором курсе. Коммунисты цеха СЖК-1 оказали мне большое доверие, избрав секретарем цеховой парторганизации. На областной партийной конференции меня избрали членом Ростовского обкома КПСС.

Такова наша сегодняшняя действительность: все быстро изменяется, развивается, растет, простые рабочие и работницы получают высшее образование, рядовые аппаратчики становятся высококвалифицированными специалистами.

Т. ЦУКАНОВА,
аппаратчица, секретарь
партбюро цеха СЖК-1
химкомбината.

За сына спокойна

С КАЖДЫМ годом в нашем городе Волгодонске становится все больше детских садов и яслей. Это очень хоро-

жизни бригады модельщиков инструментального цеха, которой я руковожу, произошло большое и радостное событие: ей присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Итак, желанная цель достигнута. А что же дальше? Мы решили оправдать эту высокую честь новыми достижениями в труде. Бригада постоянно увеличивает производительность труда. В последнее время выработка возросла до 150—160 процентов.

Особое внимание мы уделяли улучшению качества моделей. Специфическая особенность нашей работы в том,

каждый из модельщиков испытывает чувство ответственности за свое дело: ведь от изготовления оснастки зависит качество литых изделий.

Борьба за высокое качество подчинена вся деятельность членов бригады. Каждый из модельщиков совершенствует свое мастерство. Например, Владимир Назаров и Александр Стучилин по-

я — в Новочеркасском политехническом институте. Учеба не только не мешает работе, а наоборот, помогает выполнять ее со знанием дела, более качественно.

Интересная работа, борьба за качество позволяют каждому из нас в полной мере проявить свои творческие способности. В частности, за последние годы внедрено в производство много моих рационализаторских предложений, позволивших повысить производительность труда и улучшить качество изделий.

Приведу примеры. До прошлого года косьнику (или ребро) картера лебедки Д-269 толщиной 12 миллиметров, после того как кузнец отрубил на гильотине,

ручной формовки на машинную. Например, благодаря этому намного повысилось качество корпуса заднего подшипника трактора С-80.

Так шаг за шагом наша бригада достигает новых, более высоких рубежей. Секрет успехов бригады прост: каждый из ее членов труд рассматривает не только как право и обязанность, но и как творчество, содержание и смысл всей жизни.

П. КОВАЛЕНКО,
бригадир модельщиков
инструментального цеха
дормеммашзавода.

венной жизни. Как член добровольной народной дружины регулярно хожу на дежурство, патрулирую по улицам города. Кроме того, являюсь рабкором цеховой стенгазеты «Лесопилщик». В своих заметках рассказываю о передовиках цеха, бичую недостатки и их виновников.

Начал готовиться к поступлению в институт, на заочное отделение.

Коммунисты лесобазы могут быть уверены: их высокое доверие я оправдаю.
И. КАЧАЛОВ,
бригадир грузчиков
лесопильного цеха лесобазы,
кандидат в члены КПСС.

го маленького Сережу? Не на кого. А работать нужно.

Теперь же я отвел этого утром в садик и спокойна: знаю, что мой Сережа сыт, в тепле, за ним присматривают. А сама отправляюсь на работу в порт. В Цимлянском порту я работаю приемосдатчицей, а в межнавигационный период — маяльором.

Строительство новых детских садов и яслей — одно из проявлений заботы партии и Советской власти о детях и работающих матерях.

М. ГАРЕЛОВА,
приемосдатчица
Цимлянского порта.

ГОРОД СТАЛ КРАШЕ

ДВА ГОДА назад я была избрана депутатом Волгодонского городского Совета по 32 избирательному округу. От избирателей получила наказ: добиваться, чтобы наш город стал благоустроеннее, краше.

При распределении обязанностей между депутатами меня включили в состав комиссии по благоустройству, которой руководит Д. Н. Траценко. И надо сказать, что за эти годы горсовет, в частности наша комиссия, немало сделали для улучшения облика родного города.

На своих заседаниях комиссия заслушивала начальников ЖКО химвкомбината, дормеммашзавода, лесобазы тт. Сунцова, Свинолупова, Стадникова по вопросам благоустройства, санитарного состояния. Члены комиссии проверяли санитарное состояние магазинов города. Комиссия принимала меры по форсированию строительства нового городского водопровода. Проведенная комиссией работа дала свои положительные результаты.

Только в прошлом году на улицах и площадях Волгодонска уложено около тридцати тысяч квадратных метров асфальтовых покрытий. Заас-

фальтированы улицы Ленина, Волгодонская, переулки Пушкина и Лермонтова. Капитально отремонтированы дорога в порт и портовая площадь. Расширена площадь перед кинотеатром «Восток».

В 1964 году в городе посажено 21 тысяча деревьев, 20,5 тысячи кустарников, 8 тысяч квадратных метров газонов. Выращено 52 тысячи стеблей цветочной рассады. Расширяется новый городской парк.

В феврале текущего года введены в эксплуатацию новые магистральные сети водопровода длиной четыре километра, расширена фильтровальная станция. Это позволило обеспечить водой верхние этажи жилых домов.

Завершается сооружение городских магистральных сетей канализации протяженностью около семи километров. Построены детские сады лесобазы и горжесмунхоза, новый трехэтажный универмаг, автозаправочная станция, овощехранилище ОРСа стройтреста № 3 горпробкомбинат, столарно-мебельные цехи горпробкомбината и т. д. В городе открыты химчистка, прачечная, мастерская по ремонту радиоприемников и другие.

Особенно оживилась деятельность нашей комиссии в период подготовки к революционным праздникам. Принимались меры к наружной побелке зданий, заборов, очистке от мусора улиц, площадей, городского парка.

Благодаря проделанной работе за последние годы внешний облик нашего города заметно изменился к лучшему.

Кроме участия в работе комиссии по благоустройству, я выполняла и другие депутатские обязанности.

На днях труженики цеха СЖК-2 химвкомбината, где я работаю аппаратчицей, оказали мне большую честь, выдвинув кандидатом в депутаты Волгодонского городского Совета.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
аппаратчица СЖК-2
химвкомбината, депутат
Волгодонского городского
Совета.

НОВЫЕ МАГАЗИНЫ

С КАЖДЫМ годом в Волгодонске расширяется сеть торгующих организаций. В этом месяце сдан в эксплуатацию и начал работать вновь построенный трехэтажный универмаг. Кроме того, за два прошедших года открыто еще четыре магазина.

Товарооборот в 1964 году, по сравнению с предыдущим годом, увеличился на 131 процента и составил 13.403,4 тысячи рублей.

Нынешней зимой намного улучшилось снабжение волгодонцев овощами. В 1964 году заготовлено 2.303 тонны овощей и 1.461 тонна картофеля.

В магазинах города обеспечена бесперебойная продажа сахара, макаронных изделий, круп (пшеничной, манной, перловой). Увеличилась выпечка булочных изделий.

М. АЧКАСОВА.

Право избирать и быть избранным в органы государственной власти гарантирует советскому человеку Конституция ССРС. Вот и эти молодые люди, комсомольцы цеха древесно-стружечных плит лесобазы Тамара Троилина и Виктор Юрченко (вы видите их на снимке) скоро впервые придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за наших кандидатов.

Фото С. Бондренко.

Красноречивые цифры

НИКТО в нашей стране не окружен такой большой заботой и вниманием государства, как дети. Мне, матери шести детей, это известно лучше, чем кому бы то ни было. Для наглядности приведу несколько цифр.

На дочку Тамару, которая родилась четвертой, государство выдало мне единовременное пособие — 65 рублей. В течение четырех лет я ежемесячно получала на нее по пять рублей. В общей сложности это составило 305 рублей.

Пятый сын Витя. На него я получила 373 рубля, в том числе 85 рублей — единовременное пособие и 288 рублей — за четыре года, из расчета 6 рублей в месяц.

Шестой сын Сережа родился в декабре 1964 года. На него мне выплатили единовременное пособие — 100 рублей.

Таким образом, на воспитание трех младших детей государство выдало мне всего 778 рублей.

Но это не все. Два старших моих сына, Владимир и Валерий, с сентября 1960 года определены в Волгодонскую школу-интернат № 2. Один учится в восьмом, второй — в шестом классах. Оба они находятся на полном обеспечении государства.

Во что же обошлось государству их содержание, обучение и воспитание? За 4,5 года? Подсчеты показывают, что на одного воспитанника в год затрачивается 630 рублей. Значит, на двух моих детей за все время их пребывания в школе-интер-

нате государство затратило 5.670 рублей.

Мое семейство имеет изолированную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами.

Таковы цифры и факты. Они говорят сами за себя. Вот почему я пользуюсь случаем, чтобы через газету «Ленинец» выразить свою горячую материнскую благодарность нашей Коммунистической партии, Советскому правительству, всему народу за их отеческую заботу о моих детях.

Страшно даже подумать, что бы ожидало моих детей в условиях капитализма. Нищета, невежество. Только наша Советская, народная власть берет на себя большую часть забот по их воспитанию.

Я призываю всех избирателей в день выборов, 14 марта, дружно проголосовать за самых достойных сынов и дочерей народа, кандидатов блока коммунистов, и беспартийных.

А. ВЕРЕТКО,
многодетная мать.

Удобно и просторно

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ моя — слесарь по контрольно-измерительным приборам. На Волгодонской ТЭЦ работаю со дня ее пуска в 1958 году. Имею четвертый разряд.

Здесь же, на ТЭЦ, с 1960 года транспортщицей на углеподаче трудится и моя жена Анна Ивановна.

В прошлом году мне было присвоено звание ударника коммунистического труда. И все-таки, скажу откровенно, у меня нет-нет да и появлялась мысль уволиться. По-на ТЭЦ работала на угле, условия труда

были очень трудные. Часто происходили аварии. Иногда среди ночи поднимали с постели и вызывали на работу.

После того, как ТЭЦ перевели с угля на жидкое топливо — мазут, условия труда улучшились, производительность и зарплата повысились. Я получаю на руки «чистыми» свыше ста рублей да жена — 60. Зарабатываем неплохо. Теперь об увольнении с работы не может быть и речи.

Но радость не приходит одна. Пять лет мое семейство прожи-

вало в доме химвкомбината, с подселением. На четверых была одна маленькая комната площадью 13 квадратных метров. 4 февраля этого года мне предоставили квартиру в новом доме ТЭЦ.

Теперь моя семья занимает изолированную двухкомнатную квартиру площадью 30 квадратных метров. Квартира с удобствами: есть кухня, ванная, плательные шкафы, балкон. Удобно и просторно.

Теперь я могу спокойно, без помех, почитать свежую газету, книгу, позаниматься.

А для меня, учащегося Шахтинского энергетического техникума, это очень важно.

Вся моя семья, жена и дети, довольны новой квартирой. А на днях после ввода в действие нового водопровода и у нас на третьем этаже появилась вода.

Таким образом, я на примере своей семьи могу с полным правом заявить, что улучшение жилищно-бытовых условий советских людей — не просто красивая фраза и доброе пожелание, а реальная сегодняшняя действительность.

Г. ФЕДОРОВ,
слесарь
Волгодонской ТЭЦ.



Заботой и вниманием окружены дети рабочих и служащих Волгодонского химвкомбината. В детсадике этого предприятия есть все для малышей: и красивые игрушки, и удобная мебель, и вкусная еда. Мамы могут быть спокойными: весело, интересно проводят время в детсадике их дочери и сыновья.

НА СНИМКЕ: малыши из детского садика химвкомбината на прогулке. Один за другим скользят они по крутой горке.

Фото С. Бондренко.



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич